

# 平沙镇举办志愿服务嘉年华活动 筹集善款数千元



活动现场设有爱心商家区、志愿服务展示区等摊位。

本报记者  
张洲 通讯员 许香君 摄

本报讯(记者康振华 通讯员徐佩雯)日前,2019年平沙镇雷锋月系列活动启动仪式暨志愿服务嘉年华活动在美平广场举行,活动现场设有爱心商家区、志愿服务展示区、娱乐互动区和留言区等28个摊位,19支志愿服务队现场提供各种爱心服务,10家爱心商家现场义卖或捐款共筹集善款数千元。

为弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,播种公益种子,汇聚向上向善的力量,由共青团高栏港区工作委员会和高栏港区文明办指导、平沙镇团委和平沙镇文明办主办、

平沙镇志愿者联合会承办了这次活动。现场设有爱心商家区、志愿服务展示区、娱乐互动区和留言区,共28个摊位,包括珠海市第五人民医院志愿者服务队等19支服务队、贝诗迪美容美发店等10家爱心商家参与,还有阿米高等7家爱心商家提供物资、折扣优惠和爱心捐款。活动有精彩纷呈的义演节目、丰富多彩的小游戏、知识宣传、爱心美发、义诊义卖、现场招募志愿者等环节,全方位展现志愿服务的新风采,传递社会正能量。当天共筹得善款共3623.5元,这笔善款将存入平沙镇为民慈

善基金(平沙镇志愿者联合会专用),用于支持志愿服务和志愿事业发展。

据了解,为适应全社会对志愿服务的需求,带动各志愿者服务队践行志愿精神,凝聚平沙志愿力量,积极培育和践行社会主义核心价值观,营造我为人人、人人为我的社会氛围,平沙镇于去年底成立了志愿者联合会,该会主要由22支志愿者服务队组成,囊括了各企事业单位、社区、幼儿园、中小学和社工机构等志愿者服务队,共有1541名志愿者,定期举办多项志愿者活动和培训,传递温暖,让平沙文明升温。

# 大海环社区积极开展“三清三拆三整治” 旧貌换新颜居民乐开怀

本报讯(记者康振华 通讯员秦虹)“清理之后干净多了,看着舒服!”居民苏阿姨日前对社区党委书记吴坚锋说,“大海环二队道路旁连片的小竹林被清理后,原先的垃圾堆放点,变成了平整干净的石粉地面,道路变得宽敞明亮。”

为高质量全面建设小康社会,进一步改善人居环境,深入开展乡村振兴工作,大海环社区集中持续开展“三清三拆三整治”工作。经过一段时间的整治专项行动,社区村内巷道、门前屋后乱堆乱放情况有了明显改善,村风村貌得到很大提升,目前已清理积存垃圾、房前屋后的杂物和建筑废料共1500吨,拆除违章建筑300平方米,乱搭乱建共38处,出动850人次,机械和车辆出动280次,投入费用12万元。

随着社区“三清三拆三整治”工作的推进,居民从最初的不理解转变为支持参



沙美少工委开展志愿清扫活动。

本报记者 张洲 通讯员 易花 摄

与。家住大海环新村的老党员张叔,主动联系社区,要求拆除自家房屋旁砌的围墙,他说:“环境干净了,对大家都有好处,不必计较个人小利。”

从雨天泥泞的砂石路到平坦干净的水泥路;从遍布杂草垃圾的荒地到宽敞整洁的小广场;从门前屋后杂物堆积到整齐舒适的居

住环境……社区风貌焕然一新,整体环境得到明显改善;社区内的村道基本都进行了改造,已完成道路硬化8公里,改善了原先居民出入村庄交通不便、尘土飞扬的状况。通过建设一系列的排水设施,改变了以往每逢下雨,处处积水的情况;同时,居住区域雨污分流,改善了社区周围水体状况。

# 平沙保洁员拾金不昧 扫地捡到手机主动归还



拾金不昧的冯光葵(右)。 本报记者 张洲 通讯员 张真珍 摄

本报讯(记者康振华 通讯员张真珍)近日,一则保洁员拾物不昧的佳话在平沙传颂。

当天下午,珠海市兆丰企业集团公司保洁员冯光葵在平塘大街保洁路面时,发现了一部全新的苹果手机,在几番寻找失主无人回应后,冯光葵把手机交给值班的巡查员,巡查员尝试打开手机联系失主,但手机被锁定无法解锁,于是到中国移动公司寻求帮助,联系机主。机主谢先生得知后急匆匆赶来认领。经反复核实,确定谢先生是手机主人后,巡

查员将手机交还给了他。

拿着失而复得的手机,谢先生非常高兴,连声感谢冯光葵拾金不昧的高尚行为,还要拿出现金表示酬谢。冯光葵笑着婉言谢绝说:“我是一名普通的保洁员,捡到东西后都就要它归还失主,这是我应该做的,公司也经常教育我们要有职业道德,要做有品格的员工。”

据了解,冯光葵虽然入职时间不长,但一直勤勤恳恳,对待工作一丝不苟,把自己负责的区域清扫得十分干净。

# 沙美少工委举办丰富多彩活动 为青少年成长加油鼓劲

本报讯(记者康振华 通讯员易花)在团市委、市少工委日前举办的珠海社区少工委项目推介会上,沙美社区少工委策划的“青少年的成长加油站”项目获得批准实施。该项目包括开设优雅仪态课和“绿茵梦想,奔跑青春”足球训练营、组织青少年参加社会实践等。

为了丰富社区外来务工人员子女和社区少先队员们的生活,增进亲子沟通、掌握学科的学习技巧,沙美社区少工委日前邀请珠海语文高级教师、广东省高考语文阅卷老师,金湾区优秀

班主任王俊容开展亲子教育公益讲座,并开设《如何帮助孩子改正缺点》家长课堂。

前不久,他们还组织社区青少年和家长学习《未成年人保护法》,并对在学校成绩优异的,及积极参加各项实践活动,发挥志愿精神的青少年们进行了表彰。

为了让青少年对社区生活有一定的了解,沙美社区少工委日前还组织青少年参与社会实践活动,对社区新村公园、休闲公园和足球场等公共区域进行清扫。

# 前西社区开展巾帼农业技术培训 向农村妇女传授无花果种植技术

本报讯(记者康振华 通讯员罗婷怡 丘雅)为了大力宣传实施乡村振兴战略的重大意义和方针政策,营造实施“乡村振兴巾帼行动”的良好氛围。3月28日下午,“乡村振兴计划”之巾帼农业技术培训在前西社区巾帼示范基地顺利开班。

活动首先由前西社区党委书记叶煜华讲解乡村振兴的重要意义,如何结合社区实际开展贴近群众的工作,进一步提高妇女群众的思想高度。接着,前西社区妇联主席邹平带领农村妇女参加巾帼农业技术培训,本次

培训课程由珠海市第九批巾帼示范基地农业技术顾问、党建基地负责人吴杰锋担任讲师,为农村妇女讲解无花果的种植技术,并到无花果种植基地进行实地讲解与探讨,提升农村妇女的农业种植能力。

据悉,本次培训活动由前西社区党委、前西社区妇联、棕源生态农业技术有限公司主办。通过农业技术培训活动的开展,理论联系实际,进一步激发了农村妇女投身乡村振兴的积极性主动性创造性,用勤劳双手创造美好生活,在广阔的田间地头施展才华。